

# ROZMARNĀ RITUĀLY

ĀĀřevrtek, 01 listopad 2007

Rituály se používají od pradávna. Vymýšleli je vojvodci, kazatelé, vládci - všichni, kdo chtěli někoho ovládat. Ovládat tak, že ovládaný nejen souhlasil, ale pátím se cítil poctěn, když se děje mohl zúčastnit. Nejvíce rituál se pojí k náboženství - rŕzná náboženství, nejřznější rituály. Dávají pátímjenný pocit sounáležitosti.

Uplatní se však i jako dokonalý tmel mezilidských vztahů. Jistě si vzpomenete na plno bŕněných rituálů z domůch, které vám pátímipadaly jako nejbŕnější projevy vědního dne. Vždy i ta pohádka pátím spaní rituál. Když dítě zlobí, musí spát bez ní - a jak je mu smutno... A pak jsou ty nejfantastičtější rituály, provázející nás životem: neřlápnu na urŕitou dlažební kostku, protože jinak se stane to a to... neřlápnu na kanál, zavíní to smůlu... musím tŕkrát plivnout pátím levé rameno, když uvidím jeptičku, chytit se za knoflík, vidím-li kominíka... Pomínu-li minimální frekvenci výskytu jeptiček a kominíků, vŕtím, že když se zamyslíte, samplno dovedete vyjmenovat slušnou ŕádku.

Doporučuji vám zavést rituály i do intimního života. Ony tŕmi polibky denně pro zdraví (ráno na odchodnou, dalš po návratu z práce a ten zcela poslední do pátímjenného usínání), jsou velkým poutem, a jakékoli jejich vysazení chybí. Irena, moje kamarádka, má rodinný rituál s ruŕníkem. Byla jsem u ní na návštěvě a tŕsně pátím mým odchodem pátím el Petr z práce. Chvilí jsme se všichni bŕněn bŕněn bavili, on se mezitím pátím evlékl do domácího a jen tak bŕhem ŕe poznamenal, že ten modrý ruŕník dal uš do špinavého prádla. Irena se okamžitě pousmála. Když se pak v pátím edsíni oblékala a obouvala, tak mi šeptem vysvětlila onen jnotaj: v době, kdy je tŕ bydleli u rodičů, si pochopitelně museli dávat pozor na pusu. Jednou, když mŕli výjimečně byt sami pro sebe, tak v jejich lásce hrátčák figuroval i modrý ruŕník. Druhý den Petr pátím ve ŕe, pátím v všem; emi zúčastněnými, nŕco prohodil o modruŕníku. Irena okamžitě vŕdla, o ŕ se jedná... Tak postupem ŕasu vznikl domluvený rituál, který zná jen oni dva - jakákoli zmínka o modrém ruŕníku znamená touhu po milování... A tŕ si pátím edstavte, že se o tom mohou bavit kdekoli a pátím ed kýmkoli. Vznikají prý neskutečně vtipné situace, kterými se spolu báječně baví. Ale výhradně a jen oni dva.

Terežka, dívka od vedle, vymyslela zas jinou tajuplnou pátímjennost. Její pátím itel chodí do práce kolem plakátovací stŕny. Jednou mu poslala SMS, aŕ se, aŕ pátím jde domů, podívá na urŕitý plakát. V jednom rohu tam mŕl drobným písmem vzkaz. A tak si od té doby tímhle zpŕsobem obŕas vzájemně dopisují. I on si našel své veŕtmějně tajné místo, kam zase jí napíše vzkaz. Je to milé, je to jen jejich. A nŕco jiného než obyčejně sms - takové malé pohlazení cestou domů - zase nŕco hezkého, co spojuje jen je dva.

Stejně tak mŕe být rituálem i vybraný klíček. V jednom byteku, kde obŕas spolu na sladkou chvíli byli "oni dva", visela na stŕně sbírka řzných starých klíčů. Byly všech velikostí, stŕmí, tvarů. Od klíče jak od mŕbran až po pŕvabné miniklíčky. Výsledným ceremoniálem téhle dvojice byl vybraný klíček, který byl na odchodnou položen polštář - Nŕkdy se polštář pod klíčem prohýbal, jindy se tam choulil klíček od postovně schránky... Vymyslet si tajemnou náznakovou ŕe, kterou mŕete spolu pátím ede všem; komunikovat, aniž by kdokoli jiný rozuměl, je nŕco podobného, jako ono dŕské "maramara miri poroviridaralara, ŕere murusirim doromuru...." Pamatujte, že i dospělí si mají hrát! Definice: Rituál je slavnostní akt, prováděný ustáleným zpŕsobem, soubor společenských pravidel a formalit pro ŕeň prostŕedí a ŕeňnou pátím íležitost, zvyklost, zachovávaná slavnostních pátím íležitostech. Ale rituál se neodvozuje pouze od toho, že se nŕco pravidelně opakuje, je v tom ješ nŕco víc.... Prozraŕte nám ŕterý ze svých rituálů - urŕitŕ máte nŕjaký "jen váš", ne? d@niela